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Aanleiding 
Tijdens het plenair debat inzake begroting van KGG op 2 juli jl. heeft u n.a.v. 

vragen van het lid Teunissen toegezegd te bekijken of de rechterlijke uitspraak 

over het Haagse verbod op fossiele reclame tot nieuwe inzichten leidt voor een 

eventueel nationaal verbod op fossiele reclame. Met deze brief doet u uw 

toezegging aan de Kamer gestand.  

 
Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de bijgevoegde brief te ondertekenen.   

 

Kernpunten 
• Alles overziende, geeft de genoemde rechterlijke uitspraak in kort geding 

onvoldoende aanleiding om terug te komen op het eerder met de Kamer 

gedeelde kabinetsstandpunt dat een nationaal verbod niet per definitie 

onmogelijk is, maar dat zich nog diverse juridische uitdagingen en 

onzekerheden voordoen die invoering op afzienbare termijn niet opportuun 

maken.1  

• Daarnaast lijkt de wijze waarop de gemeente Den Haag het verbod heeft 

vormgegeven niet goed aan te sluiten bij de beleidsinhoudelijke overwegingen 

bij een eventueel nationaal verbod die u eerder met de Kamer hebt gedeeld.2  

 

  

 

 
1 Zie uw eerdere Kamerbrief van 16 december 2024, Appreciatie wetenschappelijke artikelen fossiele reclames. 
2 Idem.  
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Kenmerk 

KGG / 102792180 Toelichting 
• De uitspraak betreft een voorlopig oordeel over een lokaal fossiel 

reclameverbod.  
• Het gaat daarbij om een kort geding aangespannen door de Algemene 

Nederlandse Vereniging van Reisondernemingen (ANVR) en reisorganisator 
Touristik Union International (TUI) tegen de gemeente Den Haag over het 

gemeentelijke fossiele reclameverbod voor de openbare ruimte.  
• De rechter in kort geding wijst de aangevoerde bezwaren af.  

• De uitspraak bevat onder meer de volgende elementen:  
o de gemeente heeft voldoende onderbouwd dat het reclameverbod een 

bijdrage kan leveren aan bescherming van de gezondheid van 
inwoners en bezoekers van Den Haag en het terugdringen van 
negatieve effecten van klimaatverandering voor deze doelgroep; 

o het reclameverbod is niet in strijd met de vrijheid van meningsuiting, 
noch met de aangevoerde Europese wet- en regelgeving.  

• De betreffende uitspraak is uitgebreid bestudeerd door WJZ. Daarnaast zijn 
ook de openbare stukken die ten grondslag liggen aan het verbod bekeken en 
is er op ambtelijk niveau contact geweest met de gemeente Den Haag over de 
inhoud van het gemeentelijke verbod. 

 




